

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 休閒活動 來源 民生報 日期 771011 版面 七版

## 高齡飛盤

### 遲強丟遠傷肌肉

### 慢慢推進能強身

【本報訊】清晨，愈來愈多高齡人士到青年公園棒球場內丟飛盤，不過據資深同好潘景雄說，一些新手丟飛盤一味要求「丟遠」，因此一旦無法突破體力極限，便容易出現不再參與活動的情形。

由於青年公園飛盤俱樂部的高齡同好每天清晨在棒球場活動，並且義務教學，近來玩的人增加很快，只不過，一般人對於丟飛盤的印象僅止於「丟遠」，因此常發生用錯力氣丟不

遠，而且有肌肉受傷的事情。

潘景雄說，其實飛盤有很多玩法，俱樂部的教練指導新人時，都灌輸了正確的觀念，只是有些人「堅持」丟飛盤丟得遠才算有成就，所以都無法玩得久。

像今年七十七歲的石樹木，由四年前丟十公尺，慢慢推進，現在可以丟到三十多公尺，進步雖慢，可是身體愈來愈硬朗。潘景雄說，高齡飛盤和青少年、壯年人丟飛盤的目的不同，年紀大的人丟飛盤不要逞強，量力而為並且學得投擲技巧，才可以丟得開心、又能強身。

## 海域活動漸蓬勃

### 管理草案再磋商

【本報訊】國內首套海域活動管理辦法即將出爐，觀光局十一日再邀集相關單位，就這套草案進行第二度磋商。

這套草案主要是針對潛水、潛水、衝浪及風浪板四項海域活動，給予法定的管理辦法，以因應日漸蓬勃的海域活動，同時賦與各主管機關規劃開發及經營管理，但民間亦可投資辦理。

在潛水部分，除要求駕駛潛水艇須領有動力小艇

駕照，並需經中華民國潛水協會認可。民眾在從事潛水活動時，應向該潛水區域的主管機關登記報備，並應隨時接受檢查。

潛水方面，主要是針對水肺潛水而言，較重要的條文包括潛水區域應設置潛水旗幟，並禁止船艇航行潛水區，同時潛水前應向主管機關登記報備，潛水後得接受檢查是否獵取受保護的生物。

至於衝浪與風浪板的管

必要的裝備才能下水，及十級風以上禁止下水的規定外，將來在衝浪及風浪板的水域海濱，管理單位必須設置標明每日海流及風力強弱的大型告示牌，以確保遊客戲水安全。

這項新的海域遊憩管理草案，主要是針對岸邊水域活動而言，但利用河川、湖泊從事潛水、風浪板，亦依此辦法辦理，至於需搭乘船艇出海，得依「台灣地區海上遊樂船艇活動管理辦法」規定辦理。

